

# 经导管主动脉瓣置换,老人解除危险

## 济医附院TAVR团队救治一例危重主动脉瓣狭窄高龄患者



本报济宁12月19日讯(记者 郭纪轩 通讯员 张勇 郭晓珂) 近日,济医附院经导管主动脉瓣置换术(TAVR)团队应用微创技术成功救治一例危重主动脉瓣狭窄高龄患者,该手术的成功也标志着医院TAVR团队在心脏瓣膜微创治疗领域再攀新高。

患者为85岁女性,胸闷气短两年,经详细检查后,发现老人家患有重度主动脉瓣狭窄,患者及家属担心手术风险,一直未进行手术治疗。近一月,老人因反复心衰住院两次,患者及家属充分考虑后决定行手术治疗。

在院长甘立军教授带领下,经医院心脏外二科主任程前进、主任医师安国营及心内科心衰病区主任尉希清、副主任医师高振才,心内科冠心病三病区副主任医师陈安勇团队精心分析讨论,研究出了切实可行的治疗方案。患者耄耋之年,心脏功能失代偿,消瘦状态,合并慢性肾功能衰竭,

传统开刀手术风险高,患者难以耐受。为挽救患者生命,程前进、安国营与患者家属充分沟通后,决定选择创伤极小的TAVR手术。

医院手术团队关注着手术的每一个细节,在麻醉科、超声医学科、介入治疗科、体外循环和心脏重症医学科等科室的通力协作下,从建立轨道、跨瓣、释放瓣膜、支架定位、造影和食道超声确认,每一步都紧张而有序地进行着。经过团队每一位成员的密切配合,在近3小时的紧张奋战之后,经导管主动脉瓣置换术顺利完成。经过造影和食道超声证实:人工主动脉瓣位置极佳,瓣膜功能良好,无瓣周漏,冠脉显影良好,这时整个手术团队才算稍微松了一口气。

由于患者术前极度虚弱,合并症多,术后出现慢性肾功能衰竭急性加重、鼻出血、脑卒中、消化道出血,在心脏重症医学科主任刘宏生团队精心诊疗护理及相关科室通力配合下,患者从危重状态逐步好转起来。目前患者已可以下床活动,状态良好。

济医附院TAVR团队自2018年开展该技术项目以来,截至目前共完成23例,已作为医院常规手术,包括各种入路途径的TAVR术,为众多老年主动脉瓣疾病患者带来希望。



济医附院TAVR治疗再攀新高。

## 做个胃肠镜检查,发现肠道肿瘤

### 邹城市人民医院内镜微创治疗,使患者化险为夷

本报济宁12月19日讯(记者 郭纪轩 通讯员 刘宏琪 陈伟)

近日,邹城市人民医院消化内镜团队成功为直肠神经内分泌肿瘤患者施行内镜下剥离术(ESD),完整切除肿瘤,患者最终才化险为夷。

近日,退休职工王大爷到邹城市人民医院体检进行胃肠镜检查,内镜医师通过镜头,在直肠部位发现一枚黄白色病灶,被覆完整黏膜组织,可以看到血管,很像直肠比较少见的神经内分泌肿瘤。评估病情后,紧挨病灶边缘取了一块活检组织。通过病理活检结果,诊断为直肠神经内分泌肿瘤。

直肠神经内分泌肿瘤(R-NENS)是一类起源于黏膜或黏膜下层的、大多恶性潜能较低的肿瘤,既往被称作“直肠类癌”,肿瘤较小时一般无症状或症状不典型,肿瘤较大时常常因为出现腹痛、腹泻、大便习惯改变和肛门症状等。

为减少患者的焦虑与担忧,医务人员单独与王大爷的家属进行了沟通,详细解释了病情,以及直肠神经内分泌肿瘤的治疗方法,内



内镜微创治疗,使患者病情化险为夷。

镜微创下切除是首选,与传统外科手术比,不仅创伤及并发症较少,术后恢复相对较快,不影响饮食、生活及工作。王大爷目前的情况比较适合做内镜黏膜下剥离术(ESD)。经全面评估病情,完善腹部CT,术前完善超声内镜,大小、分期符合内镜下治疗指征。

由于王大爷有主动脉夹层支

架置入史,在麻醉科、心血管内科医师的帮助下,手术团队对王大爷施行内镜下剥离术(ESD),完整地切除了病灶,术后康复良好。“当时他只是想做胃肠镜检查,没想到竟然在找到‘定时炸弹’,还好有消化内科团队及时完整切除,让我们也放下了心里的石头。”王大爷的家属说。

## 护理岗位大练兵 技能考核提服务

本报济宁12月19日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王正忠 孔莉莉) 日前,汶上县第三人民医院护理部组织开展护理操作技能大练兵活动,进一步提高护士的临床技术操作水平。

此次考核的项目为咽拭子标本采集、吸氧、心肺复苏、心电图监测、静脉输液、气道湿化、翻身叩背、吸痰,由医院院感科主任、护理部主任担任考官现场评分。评委们认真观察每一个细节,进行严格、公

平、公正的评价。护理人员精心准备,沉着冷静,以规范、准确、娴熟的操作,亲切的护理态度,良好的应变能力,将优质服务贯穿每个操作环节,充分展现出斗志昂扬的竞技状态、标准规范的操作技能,以及紧密无间的团队协作精神。

此次活动,为护理人员搭建了相互学习和提高的平台,有效检验了护士的技能水平和沟通能力,将进一步强化护士基本功练习。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:李锡巍 组版:李腾 校对:郭纪轩

## 济宁港航龙拱港持续加强党员理论学习

# 建设学习型党组织 打造大项目“助推器”

济宁港航龙拱港党支部坚持把党的政治建设摆在首位,积极推进学习型党组织建设,不断提升党员的党性修养和理论水平,深入推动学习成果转化利用,助推“支部建在项目上,党建引领融合发展”党建品牌落地见效。

理论提升夯基础。持续教育引导党员干部增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。坚持每月一期的中心组学习,领导班子带头学习研讨,提升政治站位,增强综合管理驾驭能力。坚持集中培训系统学习,

制定学习贯彻党的二十大精神实施意见,组织支部全体党员进行集中轮训,聚焦“新时代十年伟大变革的里程碑意义、中国式现代化提出的深刻背景与光明前景、以高质量发展推进中国式现代化”等主题,全面准确学习领会党的二十大精神。坚持“第一议题”制度,研究企业重大事项与习近平总书记重要讲话精神特别是关于国资国企党建和改革发展重要论述对标对表,不折不扣抓好落实,为项目建设护航到位。

创新载体增活力。支部积

极创新学习形式,组织研讨会、座谈会,外出参观、党建共建等活动,丰富党员的学习载体。开展“学习强国”“学习达人”评选活动,建立学习奖惩机制,创建学习强国“积分银行”,结合港口工作实际,分类进行月度学习积分排名、兑现,大张旗鼓地进行宣传、表彰,在全港营造了大学习的浓厚氛围。组织党员和入党积极分子到羊山进行党性教育,观看《悬崖之上》等爱国主义主题影片,开展趣味党建知识猜灯谜活动,与市交通局机关第四支部开展党建共建

活动,凝聚了港航产业发展的合力。

围绕中心抓实效。引导党员立足本职学习、思考,提升分析问题、解决问题的能力,推进山东省重大项目加快落地。深化“打造千亿级集团,我来担当我来干”主题教育,推动企业形势任务教育、先进典型教育进区队、进班组、进岗位。设立党员攻坚小组、党员责任区,盯靠现场,督导项目加快速度施工。推进“党员示范岗、青年安全岗、群众监督岗”,多岗齐发力,群防群治安全责任体系保障项

目建设。紧抓党员干部廉洁从业教育,压实“一岗双责”责任,引导党员干部坚定党性修养、筑牢思想防线,推进廉洁项目建设。党员干部率先垂范,龙拱港建设者不畏严寒酷暑,奋战施工一线,跑出了手续办理、土建施工、设备安装、人才培养的“加速度”,3个自动化集装箱新泊位仅用一年的时间就建成投用,成为全国内河第一家全流程自动化的集装箱港口,强力助推了济宁能源港航产业的发展壮大。

济宁港航龙拱港 王广蓬